

# 守着垃圾桶还往地上扔垃圾

## 卫生城复审中市民要多走几步管住手养成好习惯

本报聊城8月10日讯(记者 张召旭) 眼下,聊城正进入国家卫生城市复审关键阶段,但仍有些市民不注意自己的行为,随意乱扔垃圾,尽管旁边就有垃圾箱,但也不愿意多走几步,特别是一些临街饭店,在夜间经常把垃圾随意扔在路边。

市民周先生说,眼下聊城正进入卫生城复审阶段,各个部门都包路段负责道路卫生,但有些人还是不注意,为城市抹黑。“我最近上下午班,晚上10点半下班,每次下班回家总能见到有人把大袋的垃圾扔到路边,而在他们不远处就有垃圾箱,但这些人根本不愿意多走那几步。”周先生说,他经常沿着振兴路和兴华路回家,两条路上饭店比较多,这种现象尤为突出。

10日上午,在城区振兴路上打扫卫生的一名环卫工人介绍,他们每天一大早就起来上班,为的就是在市民上班前把道路打扫干净。“现在正在卫生城复审,很多单位都包路段,路上一般都比较干净,但在饭店比较密集的路段,还是有不少人随意扔垃圾,这种现象基本都出现在晚上10点钟以后,每天早晨我们总会在路边发现大袋的垃圾,这些垃圾一般都扔在下水道井盖旁,甚至就扔在垃圾箱旁边。”

10日下午,记者走访振兴路、兴华路、卫育路等路段发现,这道路两侧,环卫部门设置了大量的固定式垃圾箱和移动式垃圾箱,特别是在学校、饭店以及居民密集的地方,几十米就设有1个垃圾箱。不仅如此,在公交车站牌两侧还各设有一个垃圾箱。

市民孙先生说,很多人为了省几步路,都把垃圾扔在路边或者是路两旁的绿化带里,如果每个人都爱护身边的环境,垃圾随意乱丢,不仅给聊城形象抹黑,而且对我们的生活环境也会造成影响。

大街上随处可见垃圾箱,而文明市民只需多走几步就能垃圾入箱。

本报记者  
张召旭 摄



### 卫生城市 从我做起 国家卫生城复审专题报道

记者手记>>

## 小事也能助力卫生城建设

城市卫生城建设,不取决于楼房的高低,也不取决于城市设施华丽,而是取决于市民素质的高低。当人们天天都在谈讲究卫生,爱护环境,特别是家长在送孩子上学前都爱对他们的孩子讲这样的话。

可现实生活中,很多人在公园、大街上吃零食的时候,包装袋、果皮、快餐盒随意乱丢,更有甚者,有的家长带着孩子就在垃圾箱、果皮箱面前仍然把废弃物满地乱丢,这些现象不仅反映出这些家长环境意识不强和文明素质不高,而且还会给自己的孩子带来不良的影响。同时,也是对环卫工人以及保洁员劳动成果的不尊重。

说起城市环境维护,主力是环卫工,但仅仅靠环卫工作人员努力也是不够的,每个市民也要有主人翁意识:不乱扔垃圾,不随地吐痰,自觉保持地面清洁,减少环卫工作者不必要的工作量。勿以恶小而为之,勿以善小而不为,只要用心尽力,管好自我就会取得意想不到的效果。比方说不乱扔垃圾和垃圾归类每个人举手之劳就可以做到,关键是干不干的问题。其实在有些看来,这不过是一些鸡毛蒜皮微乎其微的小事,不

值得小题大做。但殊不知一件小事情恰恰反映了市民素质的高低。

管别人容易管自己难,如果每位市民拿出对待自家环境十分之一的心思来对待公共环境,我们城市也会比现在高上几个层次。甭管有没有监督,能做到不乱扔垃圾,这样一件小善举,能够成就大环境。

国家级卫生城市复审马上就要到来了,聊城各项工作也在积极进行。城市是市民的家园,为让城市更美更漂亮,人人都要动手,时刻检点自身行为,多为咱聊城的公共环境尽一份力。

本报记者 张召旭

## 聊城6社区上榜 省新型示范社区

本报聊城8月10日讯(记者 谢晓丽) 10日,记者从聊城市住建局了解到,省住房城乡建设厅根据审查和专家考察情况,公布了山东省农村新型示范社区名单,命名济南章丘市官庄镇吴家社区等100个农村新型社区为山东省“农村新型示范社区”,其中,聊城市6个社区榜上有名。

据介绍,为贯彻落实《山东省农村新型社区和新农村发展规划(2014—2030年)》、《关于加强农村新型社区建设推进城镇化进程的意见》,4月初,省住房城乡建设厅下发了《关于开展“农村新型示范社区”创建活动的通知》。聊城市按照要求,共推荐上报了22个农村新型社区。省住房城乡建设厅组织专家对推荐上报的农村新型社区进行了材料审查和现场查看。

近日,省住房城乡建设厅根据审查和专家考察情况,公布了山东省农村新型示范社区名单,命名济南章丘市官庄镇吴家社区等100个农村新型社区为山东省“农村新型示范社区”,其中,聊城市6个社区榜上有名,为冠县定远寨镇东方佳苑社区、莘县古云镇古云社区、妹冢镇义和寨社区、阳谷县石佛镇王楼社区、东阿县姜楼镇陈店社区、高唐县杨屯镇杨屯驻地社区。